
        Postní doba

Postní  doba  začala  Popeleční  středou,  kdy
přijetím popelce vyjadřujeme vědomí, že jsme jen
smrtelní a chybující lidé, ale současně, že se chce-
me zříci všeho, co jsme poznali jako špatné. 

Kněz  uděluje  popelec  sypáním  popela  na
hlavu anebo spíše v našich končinách udělováním
kříže  na  čele  kajícníka.  Při  tom  říká:  Pamatuj
člověče,  že  jsi  prach  a  v prach  se  obrátíš.  Tím

zdůrazní naši smrtelnost a pomíjivost všeho pozemského. Nebo může říci: Čiň pokání a věř evange-
liu. Tím se zase zdůrazní potřeba lidského přičinění na cestě obrácení a neméně důležitá skutečnost,
že obrácení má počátek v Kristu, v jeho radostné zvěsti – v evangeliu. Je to jako při chůzi – jdeme po-
stupně jednou nohou vřed a pak zase tou druhou. Kdo činí pokání, tak k tomu bere sílu z Božího
slova. Kdo čte Boží slovo – evangeliu, ten ví, že na ně zase má odpovědět svými skutky. Kdo čte bibli
a ví, co pro něj Ježíš vykonal, snaží se na tuto lásku odpovědět svým životem. 

Náš  život  se  skládá  z jednotlivých  okamžiků,  proto  buďme  připraveni  jednotlivými  krůčky
pokračovat na této cestě k plnějšímu životu. Každý den, každá chvíle je příležitostí něco dobrého vy-
konat, od něčeho se odpoutat, pevněji se spojit s Bohem, více mu patřit. 

Nezanedbávejme drobné okamžiky našeho života. Nejde o to prožívat velké okamžiky, ale malé
okamžiky s velkou pozorností a láskou. Hledejme radost ze setkání s Kristem v modlitbě, při mši sva-
té. Buď mu vděčný, co pro tebe Ježíš vykonal a také ty se snaž něco s láskou vykonat pro něho. Říká
se: Pro milého, nic není těžkého. Kéž ani pro tebe není těžké něco pro Ježíše vykonat. Neber to jako
povinnost, nutnost. Ber to jako příležitost Ježíši lásku vyjádřit. 
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            Bohoslužby v měsíci  březnu 2026  
   
       So           28. 2.  2026                      18:00 Matka Boží
       Ne             1. 3.  2026                     9:00 Jména Ježíš   

         Křížová cesta 14:30 Matka Boží

       So             7. 3.  2026                      18:00 Matka Boží
       Ne             8. 3.  2026                     9:00 Jména Ježíš

         Křížová cesta 14:30 Matka Boží

                                     Farní věstník 
                                                                                   BŘEZEN 2026

                                                                                  Vydává Římskokatolická farnost Telč                
              ročník XXXIV,  číslo 3                  

       So           14. 3.  2026                      18:00 Matka Boží
       Ne           15. 3.  2026                     9:00 Jména Ježíš

         Křížová cesta 14:30 Matka Boží
              
       So           21. 3.  2026                      18:00 Matka Boží
       Ne           22. 3.  2026                     9:00 Jména Ježíš

         Křížová cesta 14:30 Matka Boží

       So           28. 3.  2026      Svátost smíření    15:00 – 18:00 Jména Ježíš
                18:00 Matka Boží

       Ne           29. 3.  2026   Květná neděle   9:00 sv. Jakub       
        Křížová cesta 14:30 Matka Boží

v pátek 13. 3. 2026 a 27. 3. 2026 v 18:00  Jména Ježíš - mše svaté pro děti s příběhem o svatých
Každou neděli se také můžete těšit na katechezi pro děti.

                                                                       (bez záruky)

Konečné výsledky Tříkrálové sbírky 2026
 

   Brněnská diecéze celkem    44 820 143,- Kč
    
   Oblastní charita Jihlava         3 106 657,- Kč

   Celkem TKS 2026 194 613 480,- Kč

V postní době je možnost opět se zapojit do Postní almužny, kte-
rou pořádá Oblastní charita Jihlava. Peníze za odřeknuté požitky, které
ušetříte během postního období, můžete vložit do papírové postničky,

která je k dispozici v kostele. Tyto prostředky poté církev prostřednictvím místních Charit využije na
sociální pomoc potřebným.

Konkrétní záměry využití výtěžku Oblastní charity Jihlava pro letošní rok:  
- Podpora Záchranné sítě, která pomáhá lidem v nouzi a těm, kteří byli zasaženi mimořádnou

událostí
- Podpora humanitární činnosti Charity v Moldávii
-  Záměry jednotlivých farností – podpora jednotlivců a rodin v regionu, které se ocitli v  akutní

nouzi (živelní katastrofa, smrt jednoho z manželů, ztráta zaměstnání, vážné onemocnění, apod.)

                                          

 Děkujeme Vám !!!
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        V sobotu 14. února se v telčské orlovně konal tradiční karneval.
Téměř 150 dětí v maskách si přišlo v doprovodu rodičů či prarodičů zatancovat a zasoutěžit.
Na organizaci zábavného odpoledne se podílelo více než třicet dobrovolníků, kterým patří velké

poděkování. Moc si jich vážíme. Výzdobu pro nás připravili děti ze ZŠ Hradecká a obě mateřské
školky. Téma divoký západ se jim asi líbil, protože některé obrázky vypadaly jako živé.

Na začátku karnevalu nás pozdravil i náš pán děkan Jiří a povzbudil děti, že sice nezachrání celý
svět, ale mají mít oči otevřené a snažit se dělat každý den nějaký dobrý skutek. 

Poděkování patří také všem sponzorům, díky kterým nikdo neodcházel domů s prázdnou. Sešlo
se nám opravdu velké množství různých dárků. Jsme rádi, že kolem nás žije tolik lidí s velkým srd -
cem.

Letos karneval podpořili: farnost Telč, Orel jednota Telč, město Telč, hračkárna T-hračky, krea-
tivní dílna Duha, Reklamní potisk, s. r. o., ZŠ a MŠ Telč, cukrárna a kavárna Haas, Cyklo Čermák,
Železářství Karel, NPÚ Telč, Státní zámek Telč, rádio Proglas, Karmelitánské nakladatelství, Šikland
Šiklův mlýn, Nakladatelství Altenberg – Josef Kodet, Muzeum Vysočiny Jihlava, Ranč Telč, Hospo-
dářský dvůr Bohuslavice, TV Noe, květinářství Saflor Petra Šalandová, Centropen, a. s., Pizzerie Telč,
kadeřnictví  Jana Marešová,  lékárna U Sv.  Anny a  mnoho dalších anonymních dárců.  Děkujeme  
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Orel Telč ve spolupráci s Městem Telč Vás zve na besedu Marie Gregorové

Gruzie, Arménie
v pátek 20. března 2026 v 18:00 hod.

Orlovna Telč, Jihlavská 77
Vstupné dobrovolné, bude použito na opravu Orlovny, bar s občerstvením otevřen od 17:30 hod.

ROD  SLAVATŮ  z CHLUMU  a  KOŠUM-
BERKA

Vítkovci – společný předek
Vítek z Prčice zemřel okolo roku 1194. Je po-

važován za zakladatele mocného rodu Vítkovců,
z jeho potomků vzniklo několik šlechtických rodů.

Slavatové se řadí k českým panským rodům s poměrně dlouhou historií. V průběhu let povýšil
jejich rod až do hraběcího stavu. Přízvisko pochází od hradu Chlumu blízko Čáslavi a hradu Košum-
berka u Chrudimi. 

Prvním zmiňovaným Slavatou je Bleh. V nejstarších vítkovských genealogiích se objevuje po-
stava Bleh (Blah, Blé). To je doloženo na přelomu 12.-13. století. Bleh je předek ne zakladatel.  Jeho
syn byl Zdeslav, který měl syna opět jménem Bleh-zvaný Velký z Trebušova.

Další záznamy jsou o sto let později, na přelomu 13.-14 století. Zde se objevuje Diviš z Chlumu
řečený Slavata. Právě u něj se poprvé jméno Slavata objevuje jako rodové označení. 

A kdo byl ten první Slavata?
Slavata bylo křestní jméno nejspíše jeho otce nebo dědy a Diviš toto jméno převzal. Dnes by se

dalo říct jako příjmení. A právě toto je klíčový moment rodu. Diviš z  Chlumu měl, podle nepod-
ložených zpráv pozdějších genealogů, za manželku Elišku z Hradce (dcera Adama I. z Hradce). Spo-
jení ze Slavníkovsko – Vítkovským rodem pánů z Hradce je pravdě podobné, ovšem je nelze pra-
menně  bezpečně  doložit.  O dětech  Diviše  jsou  záznamy velice  skoupé.  Jeho  synové  bez  jistého
doložení: Jindřich, Albert, Zachariáš.

Tito Slavatové patří tedy do raného středověku. A jelikož to nebyl v té době příliš významný rod
není o nich mnoho záznamů.

Slavatové se bezpečně objevují  znovu až v 16.  a 17.  století.  A to Adam Slavata z Chlumu a
Košumberka. Narodil se roku 1546 a zemřel 1616 vykonával funkci vysokého zemského úředníka.
Byl dvakrát ženatý. Poprvé se ženil 5. 2. 1570 s Dorotu z Karepachu. S ní měl několik dětí a pět se
dožilo dospělosti. Uvedu pouze jejich jména: Michal, Jáchym, Diviš, Vilém, Alžběta. Pak v roce 1586
mu manželka zemřela. A tak se v roce 1587 znovu žení a bere si hraběnku Sibillu z Mansveldu. S ní
má ještě jednoho syna Adama.

 Pro nás je důležitý Vilém, narozen 1572, zemřel 1652. Na dvoře císaře Rudolfa II. zastával funk-
ci komořího a poté dvorního maršálka. 13. ledna 1602 se oženil s Lucií Otýlií, která se narodila 1582
a zemřela 1633. Byla dcera Adama II. z Hradce a Kateřiny z Mortfortu. Byla také sestrou posledního
pána z Hradce Jáchyma Oldřicha z Hradce, který v roce 1604 zemřel a ona dědí Hradecké panství,
které ovšem spravuje její manžel.                       

Vilém podporoval katolickou církev a získal titul karlštejnského purkrabího a českého královské-
ho místodržícího. V roce 1618 byl při třetí pražské defenestraci vyhozen z okna Pražského hradu. Od
roku 1621 směl používat titul říšského hraběte. Od roku 1628 až do své smrti byl nejvyšším kanc -
léřem.  Měl tři syny. Uvedu jejich jména: Adam Pavel, Jáchym Oldřich, František Vít.

Pro nás je důležitý Jáchym Oldřich, narozen 1604 nebo 1606, zemřel 1645. Zastával funkci císař -
ského komorníka a také byl nejvyšší dvorský sudí Českého království. V roce 1627 se žení s Marii
Františkou z Meggau. Měli pět dětí. Uvedu jejich jména: Marie Barbora, Ferdinand Vilém, Kateřina
Terezie, Anna Lucie, Jan Jiří Jáchym, František Leopold Vilém, Jan Karel Jáchym. 

Dále uvedu jen mužské potomky. Jejich narození, úmrtí a popřípadě svatbu:
Ferdinand  Vilém  Slavata  z Chlumu  a  Košumberka:  1.  září  1630,  2.  dubna  1673

sňatek 1650 Marie Cecílie Renata z Náchoda a Lichtenburku. Měli čtyři dcery. (On nechal zbudovat
Mariánský sloup před kostelem Matky Boží v Telči.)

Jan Jiří  Jáchym Slavata z Chlumu a Kušumberka: 1634 nebo 1638, 1.  července 1689, sňatek
1663 Marie Markéta Alžběta z Trautsonu.  Měli deset dětí.  Všech šest synů a jedna dcera zemřeli
v dětském věku.
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František Leopold Vilém Slavata z Chlumu a Košomberka: 1639, 26. ledna 1691 kanovník v Pa-
sově. Neboť rodu hrozilo vymření po meči dostal od papeže dispens a oženil se. Manželka Marie Klá-
ra Apolena ze Starhembergu. Brzy na to umírá bez potomka.

Jan Karel Jáchym Slavata z Chlumu a Košumberka: 13. ledna 1641. 21.července 1712 generální
převor a také generální definitor řádu bosých karmelitánů. Byl sice zasnouben   s  Klárou z Attems, ale
zásnuby byly zrušeny, neboť se Karel rozhodl pro duchovní život. Jelikož byl posledním potomkem
Slavatů papež mu nabídl dispenz kvůli zachování rodu. Ten však Karel odmítl údajně se slovy: „Když
rod Slavatů vymře, svět přece nezhyne.“

A tak se i stalo.
Základní údaje o původu rodu Slavatů vycházejí z prací: A. Sedláčka Hrady, zámky a tvrze Krá-

lovství českého.
Paměti Viléma Slavaty z Chlumu a Košumberka. 
                                                                                           Miloš Horník

Rok  sv.  Františka,  jubileum  vyhlášené
papežem Lvem XIV.  na základě letošního výročí
800 let od úmrtí sv. Františka z Assisi. S jubileem
budou také v naší diecézi spojená místa,  kde lze
získat plnomocné odpustky. 

Podmínky pro získání plnomocných odpustků jsou tyto:
- svátost smíření,
- svaté přijímání,
- modlitba na úmysly Svatého otce,
- nemít zalíbení ani v lehkém hříchu,
- na místě spojeném se svatým Františkem se zúčastnit jubilejních obřadů nebo zde strávit chvíli

v rozjímání, poprosit, aby se podle příkladu sv. Františka v srdci zrodila láska k druhým a rozhodnutí
ke svornosti a míru, pomodlit se modlitby Otče náš, Vyznání víry a vzývat Pannu Marii, sv. Františka
z Assisi, sv. Kláru a všechny svaté františkánské rodiny. (Pro starší lidi, nemocné a ty, kteří se o ně
starají a všechny, kteří z vážných důvodů nemohou opustit svůj domov: pokud se zříkají jakéhokoli
hříchu a mají v úmyslu co nejdříve splnit obvyklé podmínky, pokud se duchovně připojí k jubilejním
oslavám Roku sv. Františka a nabídnou milosrdnému Bohu své modlitby, bolesti a utrpení svého živo-
ta.)

Seznam odpustkových míst v brněnské diecézi

- Kostel Nejsvětějšího Srdce Páně v Brně – Husovicích - Vranovská 103, 614 00 Brno - Husovice
- Kostel sv. Janů v Brně -  Minoritská 1, 602 00 Brno
- Kostel Nalezení sv. Kříže v Brně -Kapucínské nám. 303/5, 602 00 Brno
- Kostel Neposkvrněného početí Panny Marie v Brně – Soběšicích -  Zeiberlichova 80, 644 00
Brno – Soběšice
- Kostel sv. Maří Magdalény v Brně - Františkánská 501/2, 602 00 Brno
- Kaple sv. Alžběty v Brně - Kamenná 36, 639 00 Brno
- Kostel Svaté Rodiny v Brně - Grohova 16, Brno 602 00- 
- Kaple sv. Františka v Brně – Židenicích - Táborská 217/208, 615 00 Brno – Židenice
- Kostel Nanebevzetí Panny Marie v Jihlavě - Kosmákova 1037/45, 586 01 Jihlava
- Kaple Panny Marie Bolestné v Žernůvce u Tišnova - Žernůvka 12, Nelepeč - Žernůvka 666 01
Tišnov
- Kaple Povýšení Svatého kříže a sv. Františka ve Velkém Újezdě - Kojatice, Velký Újezd 7, 675
32 Třebelovice
- Kostel sv. Antonína Paduánského v Dačicích - Jemnická 21, 380 01 Dačice
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- Kaple sv. Františka Serafínského v Mrákotíně - Mrákotín, hřbitov
- Kostel Proměnění Páně v Třebíči – Jejkově - Otmarova 51/20, 674 01 Třebíč – Jejkov
- Kostel sv. Jana Křtitele ve Znojmě - Masarykovo náměstí, 669 02 Znojmo

Jan Bula a Václav Drbola

Oficiální blahořečeni Jana Buly a Václava
Drboly, prvních mučedníků moderní české histo-
rie  a  kněží  naší  diecéze  proběhne v sobotu  6.
června 2026 na brněnském výstavišti – chystá-
me celodenní komponovaný program pro všech-
ny  generace,  včetně  paralelního  programu  pro
děti.  Připravujeme také doprovodné pastorační,
edukativní  či  duchovní  aktivity.  V této souvis-
losti vás chci požádat o maximální míru spolu-
práce  na této pro naši  diecézi  přelomové  udá-
losti. Byli bychom rádi, kdybychom se v červnu
na výstavišti  mohli  setkat s co nejvíce lidmi z

naší diecéze a společně prožít blahořečení kněží Jana a Václava. 
Bližší informace jsou nebo budou postupně doplňovány na webových stránkách 

www.buladrbola.cz   
doporučujeme i  shlédnutí  nového videolistu  Ažnavěky,  který je věnován těmto kněžím a je

dostupný na stránkách brněnského biskupství nebo na YouTube.

 

_____________________________________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   22. 3. 2026
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz

Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz

6

Zveme všechny dobrodruhy ve věku 7 - 14 let na letošní letní chaloupku
SHM s tématem Pevnost Boyard. Uskuteční se v Brtnici v termínu od 18. do 25.
července 2026.

 Hlavní vedoucí: Štěpánka Langhammerová
Zdravotník: Marie Nosková
Cena: 2 800 Kč (při přihlášení do 15. května 2 600 Kč)
Přihlašování na emailu: stepankalanghammerova@seznam.cz

mailto:k.kamenik@post.cz

